

基层红会信息

庆阳开展急救知识普及活动

本报讯(贾佳 张雷)10月10日,甘肃省庆阳市红十字会参加第十一届“急救白金十分钟全国自救互救日”宣传活动,此次活动主题“公共卫生应急防范”,市红十字会、市卫健委、市人民医院、市中医医院等单位及红十字志愿者、市民约300人参加了活动。市红十字会志愿者及医护人员现场示范了心肺复苏术、气道异物梗阻解除等急救技能。

元江县开展防灾减灾活动

本报讯(张元)10月13日,云南省玉溪市元江县红十字会联合25个县直单位和红河街道等减灾成员单位开展主题为“提高灾害风险治理能力的防灾减灾宣传活动”。县红十字会通过展示宣传展板、悬挂宣传标语、散发宣传材料向群众宣传灾害知识,普及急救技能。

良庆区急救培训进机关

本报讯(施莉萍)10月12日,广西壮族自治区南宁市良庆区红十字会在区政务服务监督管理办公室开展急救培训,为50余名机关干部普及急救知识。区红十字会今年共举办急救培训25场,参训人数达2950余人。

长丰县宣传防灾减灾知识

本报讯(郭君卫)10月13日,安徽省合肥市市长丰县红十字会组织县中医院红十字会、杜集镇沛河卫生院红十字志愿者在杜集镇邱集社区开展防灾减灾集中宣传活动,向社区居民展示心肺复苏步骤,讲解急救知识,并向居民发放宣传册。

宜春市举办救护员培训班

本报讯(邹杰峰)10月13日,江西省宜春市宜春市红十字会第五期红十字救护员培训班,县应急管理局、县检察院、红十字蓝天救援队共37人参加培训。

宁海县开展AED管理员培训

本报讯(费海燕)10月13日,浙江省宁波市宁海县红十字会在县公共卫生中心为全县48个自动体外心脏除颤仪(AED)放置单位管理员举办为期2天的救护员培训。截至9月底,县红十字会共开展救护员培训27场,培训1424人,开展普及培训102场,培训9803人。

临沭县开展防灾减灾活动

本报讯(临红)10月13日,山东省临沂市临沭县红十字会开展“国际减灾日”宣传活动,工作人员通过在广场悬挂主题横幅、设立咨询台、摆放防灾宣传板、发放宣传资料等方式,向广大群众宣传科普各类自然灾害的防范应对措施,传递防灾减灾知识,提高全民防灾减灾意识。

赣州疾病防治宣传进社区

本报讯(张岚)近日,江西省赣州市红十字志愿者服务队与市青年志愿者联合会携手成立“结核病防治宣传志愿者服务队”,深入街道、社区,开展结核病等疾病防治宣传活动。

南通组织急救培训

本报讯(陆小平)10月10日,江苏省南通市红十字会组织三名急救培训讲师对来自不同行业的近40名企业员工进行急救技能培训。

泰州举办国庆主题活动

本报讯(程新玲)10月4日,江苏省泰州市红十字应急救援队组织骨干队员和志愿者16人,在泰州市天德湖公园开展“我与国旗合个影,我为祖国送祝福”主题活动。

诸暨加强博爱家园建设

本报讯(诸红)9月30日,浙江省诸暨市红十字会带领镇村相关负责人赴越城区红十字会考察学习王家村博爱家园建设。目前,诸暨市已建设完成1个博爱家园(东和乡十里坪村),另有5个博爱家园(暨阳街道江新社区、暨南街道凤仪村、马剑镇双江村、马剑镇状元村、陈宅镇东升村)在建。

金山区举办救护师教研活动

本报讯(吴丽萍)10月9日,上海市金山区红十字会在张堰镇红十字服务站举办今年红十字救护培训第二次师资教研活动,全区21名师资参加活动。

边境防疫线上的守护者

——记疫情防控最美志愿者、云南省红十字会志愿者鲁李洁

■ 云红

云南,地处我国西南边陲,与老挝、缅甸、越南等东南亚国家接壤。今年年初,新冠肺炎疫情席卷而来,蔓延至世界各地,位于边境的云南,在疫情防控与控制工作上面面临着压力和挑战。

为落实中央“外防输入,内防反弹”总体防控战略,云南省红十字会开展了针对边境疫情防控工作的翻译志愿服务,派出红十字翻译志愿者赴边境,协助海关严防境外疫情输入,牢牢守住境外疫情输入第一道防线。云南省红十字志愿者鲁李洁就是翻译志愿者中的一员。8月26日,鲁李洁被中央文明办授予“疫情防控最美志愿者”称号。

一个不寻常的寒假

今年1月,鲁李洁乘车离开昆明,那时她刚上大四,还在盘算着怎样度过寒假。当时昆明有点冷,鲁李洁买了包医用口罩,没想到后来真派上了用场。

2月4日,因为疫情原因,云南省临沧市镇康县南伞镇实行“封村”



鲁李洁身穿防护服在关卡进行防疫工作。

隔离措施,整个大坝寨子不再允许出入,一对从重庆来的夫妻在鲁李洁经营的民宿住了半个多月。在那期间,鲁李洁每天给家里测量体温、打扫卫生、消毒、洗碗。

村长组织民兵在村子的各个路口堵卡,每天都有村民去给他们免

费送吃的喝的,堵卡人员也很辛苦,接近20天没有好好休息,那时起,鲁李洁便思考要为他们做些什么。

3月底,机会来了。一天,鲁李洁收到了云南省红十字会招募边境防疫防疫翻译志愿者的通知,想到自己在大学主修

缅甸语,也许能胜任这份翻译工作。于是,她立即报名,与同乡的两名伙伴一同奔赴省红十字会参加志愿者面试和培训。其实,接到通知的这天是鲁李洁父亲下葬的日子,带着对父亲的思念,她毅然选择奔赴抗疫一线。

“接到通知那天,我实现了很多第一次,第一次全面认识了红十字会,第一次到海关服务,第一次穿隔离防护服,也第一次体会到了抗疫工作人员的艰辛与不易。”鲁李洁回忆。

边境线上的28天

来到边境线第一天,鲁李洁就和3名同学协助超60名缅甸籍人员填写健康申明卡。缅甸确诊人数不断增加,边境线所需口罩紧缺,海关物资储备告急,所有人都小心翼翼的爱护着得来不易的防护服和面罩,尽量保障在最高风险岗位的工作人员优先使用。

随着疫情防控等级提高,鲁李洁的工作也愈加辛苦,她和志愿者们不但要做好翻译工作,还要对出入境人员进行体温检测、消毒杀菌

等工作。翻译志愿服务开展时,缅甸的天气还很湿热。每天包裹在厚厚的装备中,连续工作好几个小时,这对于志愿者来说是一种煎熬,但责任感和使命感让鲁李洁坚持了下来。

日子一天天过去,这群大学生志愿者逐渐和海关、移民局、医院等共同奋战在抗疫一线的工作人员建立起深厚的“战友情”,大家穿着每天都要消毒的防护服,只能凭借防护服上的名字缩写找到队友。人被隔离在防护服里,心却早已紧密相连,他们共同用辛劳与汗水守住国门,守住防疫防线。

在28天高强度志愿服务工作中,鲁李洁指导填写入境健康声明卡、流行病学调查询问与记录调查表600余人次,进行缅甸语专业翻译近56小时,还主动协助合署办公的卫生防疫部门、移民局做好出入境人员体温检测等工作,志愿服务时长达252小时。“把住关口,守好国门”,包括鲁李洁在内的红十字志愿者们为国内疫情防控工作作出了重要贡献,也让红十字精神在边境线上熠熠生辉。



为游客护航

“十一”期间,江苏省南京市六合区红十字会赴南京金牛湖野生动物园景区开展为期8天的医疗安全保障志愿服务活动,共组织50余名急救志愿者,保障服务游客9万余人次。(潘启兵/摄)

小单位,有作为

——江西省新余市分宜县红十字会发展侧记

■ 邹志刚 黄小兰

一个不足10人的单位,拉起了一支300余人的志愿者队伍,年均服务人数超2万人;在全省率先组建南丁格尔志愿护理服务队县级分队,服务60余名失能、半失能人员……这是江西省新余市分宜县红十字会交出的成绩单。近两年,县红十字会还获得了江西省“九九公益日”县红十字网络众筹“一等奖”,人道资源动员员成绩喜人。

志愿队伍专业化,更专业

分宜县红十字会成立于2010年,一直坚持以“三救三献”为工作重点,不断壮大志愿者队伍。尤其在近两年,队伍建设迈入加速道。在抗击新冠肺炎疫情期间,根据疫情防控需要,县红十字会在已有的“红十字健康养老志愿服务队”“红十字精神传播志愿服务队”等23支服务队基础上,组织成立了红十字应急救援队、红十字心理救援服务队等5支专业队伍,形成了28支志愿服务队的规模,拥有326名志愿服务人员。

7月9日,县红十字会开始组建南丁格尔志愿护理服务队,县人民医院护理部主任付晓兰担任队长,在志愿活动中发挥专业指导、培训等作用,还重点对60余名失能人员进行日常护理及心理疏导,帮助树立生活信心。

分宜县福利院是全县失能或半失能人员集中供养中心,容纳了60余名失能人员。一直以来,福利院缺乏专业服务人员,随着供养人员增加,这一矛盾更加突出。南丁格尔志愿护理服务队的成立,填补了专业服务人员的缺口。

培训活动,推动学校和社区治理,目前项目已进入设计阶段。

急救培训进万家,更周到

急救培训挽救的不只是一个生命,还是一个家庭,这就为分宜县红十字会志愿服务提出了精细化要求。

“精”在重点,“细”在深入,为提升全县居民自救急救能力。县红十字会广泛深入开展急救“进机关、进学校、进企业”等“五进”活动,推动构建“老教师教学生、员工教员工、居民教居民、家庭教家庭”的救援格局,组织326名志愿者平台同心建设“博爱家园”。

此前,一位家长在面对小孩食物噎喉、脸色发青、焦急等待“120”到来之际,想到了在应急培训班学到的海氏法,撞击孩子腹部,连撞五遍后孩子终于转危为安,家长打电话到县红十字会,感谢培训老师的指导,让她关键时刻救了孩子的命。

为弘扬“人道”“博爱”“奉献”的红十字精神,县红十字会把开展“博爱五送”“三救三献”等活动列入常态化工作内容,引导党员志愿者发挥先锋模范作用,涌现了一批“明星队”“明星志愿者”。在抗击新冠肺炎疫情期间,红十字应急救援队承包了沁湖丽园小区的值班值守,复学期间全程为分宜一小学生保驾护航;残疾人志愿者何立冬、家庭困难志愿者曹小英“帮助别人快乐自己”,各种志愿活动从不缺席……全县红十字系统救助范围也从物质层面延伸到精神层面,从困难群众扩大到健康人群,打造了多样化服务格局。

(上接一版)

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。深圳要建设好中国特色社会主义先行示范区,创建社会主义现代化强国的城市范例,提高贯彻落实新发展理念能力和水平,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局,推进粤港澳大湾区建设,丰富“一国两制”事业发展新实践,率先实现社会主义现代化。第一,坚定不移贯彻新发展理念。要坚持供给侧结构性改革这条主线,坚定不移实施创新驱动发展战略,加大基础研究和应用基础研究投入力度,培育新动能,提升新势能。要大力发展现代服务业,提升服务业发展能级和竞争力。要实施更加开放的人才政策,聚天下英才而用之。第二,与时俱进全面深化改革。党中央经过深入研究,支持深圳实施综合改革试点,以清单批量授权方式赋予深圳在重要领域和关键环节改革上更多自主权。深圳经济特区要扛起责任,牢牢把握正确方向,努力在重要领域推出一批重大改革措施。第三,锐意开拓全面扩大开放。要优化升级生产、分配、流通、消费体系,增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,加快推进规则标准等制度型开放,率先建设更高水平开放型经济新体制。要加强同“一带一路”沿线国家和地区开展多层次、多领域的务实合作。第四,创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化,努力走出一条符合超大城市特点和规律的治理新路子。第五,真抓实干践行以人民为中心的发展思想。要拿出更多改革创新举措,把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要尊重人民群众首创精神,不断从人民群众中汲取经济特区发展的创新创造活力。第六,积极作为深入推进粤港澳大湾区建设。要抓住粤港澳大湾区建设重大历史机遇,推动三地经济运行的规则衔接、机制对接,提升市场一体化水平。要继续鼓励引导港澳同胞和海外侨胞充分发挥投资兴业、双向开放的重要作用,在经济特区发展中作出新贡献。

习近平强调,中国特色社会主义是物质文明和精神文明全面发展的社会主义。经济特区要坚持“两手抓、两手都要硬”,在物质文明建设和精神文明建设上都要交出优异答卷。要加强理想信念教育,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,教育引导广大干部群众特别是青少年坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要深入开展群众性精神文明创建活动,不断提升人民文明素养和社会文明程度。

会上,深圳市委书记王伟中,研祥高科技控股集团有限公司董事局主席陈志刚,中建科工集团有限公司华南大区总工程师陆建新先后发言。

李希主持大会。丁薛祥、刘鹤、陈希、黄坤明、王东明、董建华、何厚铨、梁振英、夏宝龙、何立峰和苗华出席大会。

香港特别行政区行政长官林郑月娥,澳门特别行政区行政长官贺一诚,中央和国家机关有关部门负责同志,广东省有关负责同志,深圳、珠海、汕头、厦门、海南经济特区和浦东、滨海、雄安新区主要负责同志,深圳对口支援、协作帮扶地区主要负责同志,港澳台人士代表,外宾代表,深圳各界代表等参加大会。

当天下午,习近平来到莲花山公园,向邓小平同志铜像敬献花篮。习近平缓步走上铜像基座,仔细整理花篮上的红色缎带,同大家一起向铜像三鞠躬,表达对邓小平同志的崇高敬意和深切缅怀。

习近平还参观了“从先行先试到先行示范——庆祝深圳经济特区建立40周年展览”,亲切会见了参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念。

张家港红会原创情景剧登上全省大舞台

本报讯(孙雯)9月28日,由江苏省红十字会等13个部门联合举办的“江苏省安全应急科普环省行”文艺巡演开幕。张家港市红十字会选送的原创新情景剧

《地震风波之武林外传版》登上全省巡演舞台。该剧借助经典影视人物,积极引导群众提高防灾避险意识,有效应对地震等自然灾害,引起现场观众共鸣。